

Литература

1. Кинологическая служба в таможенных органах [Электронный ресурс]/ – Режим доступа: https://rep.bntu.by/bitstream/handle/data/46421/Kinologicheskaya_sluzhba_v_tamozhennyh_organah.pdf?sequence=1&isAllowed=y. – Дата доступа: 02.04.2021.
2. Деятельность кинологических подразделений таможенных органов [Электронный ресурс]/ – Режим доступа: https://www.ot.gtk.gov.by/ru/kinology_2020-ru/. – Дата доступа: 02.04.2021.

КОНТРОЛЬ ПЕРЕМЕЩЕНИЯ ТОВАРОВ В МЕЖДУНАРОДНЫХ ПОЧТОВЫХ ОТПРАВЛЕНИЯХ

Козлова М. В.

Научный руководитель: д.т.н., доцент Голубцова Е.С.
Белорусский национальный технический университет

В настоящее время наблюдается значительное увеличение объёмов перемещения международных почтовых отправлений (далее МПО). Данный факт не удивителен, так как в силу развития информационных технологий многие люди осуществляют сейчас покупки на мировых торговых площадках в Интернете. Однако из-за роста продаж в интернет-магазинах с международной доставкой учащаются также и случаи перемещения запрещённых или ограниченных к пересылке в МПО товаров, поэтому вопрос контроля перемещения таких товаров особенно важен в данной ситуации.

В соответствии со статьёй 2 Таможенного кодекса Евразийского экономического союза (далее ЕАЭС), международные почтовые отправления – это посылки и отправления письменной корреспонденции, которые являются объектами почтового обмена в соответствии с актами Всемирного почтового союза (далее ВПС), сопровождаются документами, предусмотренными актами Всемирного почтового союза, пересылаются за пределы таможенной территории Союза из мест (учреждений) международного почтового обмена, либо поступают на таможенную территорию Союза в места (учреждения) международного почтового обмена, либо следуют транзитом через таможенную территорию Союза.

Прием, обработка, хранение перевозка, доставка МПО осуществляется РУП «Белпочта». Это единственный оператор почтовой связи в Республике Беларусь. Пункт таможенного оформления, осуществляющий таможенные

операции в отношении МПО, – «Минская почта» Минской региональной таможни.

Проведение таможенного контроля осуществляется в отношении ввозимых МПО на территорию Республики Беларусь, однако таможенные органы в праве требовать у оператора почтовой связи предъявления и вывозимых МПО, в отношении которых осуществляются таможенный осмотр или таможенный досмотр. Данные формы контроля осуществляются выборочно или в случайном порядке. Однако существует определённая категория МПО, которая не подлежит таможенному контролю, например: дипломатическая почта, консульская вализа иностранных государств, перемещаемая через таможенную границу, аэрограммы, секограммы, почтовые карточки и письма.

В соответствии с Таможенным кодексом ЕАЭС не допускается пересылка в МПО товаров:

1) запрещенных к ввозу на таможенную территорию Таможенного союза или вывозу с этой территории (перечень данных товаров закреплён Решением Коллегии ЕЭК от 16.08.2012 г. № 134);

2) запрещенных к пересылке в соответствии с актами ВПС.

В частности, к запрещенным товарам относятся: наркотические средства, психотропные вещества и их прекурсоры, в том числе лекарственные средства их содержащие; растения в любом виде и состоянии; семена растений; живые животные, за исключением пчел, пиявок, шелковичных червей; памятные монеты из драгоценных металлов, пересылаемые физическими лицами; белорусские рубли и документарные ценные бумаги в белорусских рублях; скоропортящиеся продукты питания; алкогольная продукция и этиловый спирт, пиво; любые виды табачных изделий и курительные смеси; драгоценные камни в любом виде и состоянии и природные алмазы, за исключением ювелирных изделий.

Также стоит отметить, что пересылка денежных средств в МПО допускается только в письмах с объявленной стоимостью в сумме, не превышающей 200 долларов США.

Таможенный контроль в отношении МПО сотрудники таможенного органа осуществляют с помощью технических средств таможенного контроля.

Проверка начинается с теста на радиоактивность, который осуществляется с помощью системы радиационного контроля «Янтарь». При превышении фоновых значений радиационного уровня подается специальный сигнал, который помогает сразу отсортировать опасные отправления.

В том числе осуществляется ещё один вид таможенного контроля – кинологический. Именно благодаря собакам удаётся обнаружить

запрещённые вещества без вскрытия упаковок. Животные осуществляют проверку мешков два-три раза.

Кроме того, значительно облегчает работу инспекторам специальное досмотровое рентгеновское оборудование. Досмотровая рентгеновская техника предназначена для установления принадлежности находящихся в посылках предметов к определенным группам, видам, классам, типам, а также для выявления в контролируемых объектах характерных конструктивных признаков тайников или сокрытых вложений, а также предметов, подозрительных на определенные конкретные виды предметов таможенных правонарушений.

Сотрудник таможенного органа анализирует на экране визуальное изображение контролируемого объекта по совокупности характерных индивидуальных признаков и узнает назначение и принадлежность предметов. Порой очень сложным является умение выявлять объекты правонарушения их на фоне значительного множества таких маскирующих элементов, как нелогичных пустот, преград, уплотнений.

К досмотровой рентгеновской техники, используемой таможенными органами, можно отнести следующие установки: «ИнСпектор 60/70Z», HI-SCAN, HI-SCAN PS 3010, HI-SCAN 100100V, Hi-SCAN 6040i, Hi-Scan 5030si, УРД «ЭКСПЕРТ», «Rapiscan 632XR» и другие.

Таким образом, контроль за перемещением международных почтовых отправлений остаётся важным направлением деятельности таможенных органов, в котором ведётся непрерывное усовершенствование процессов, способов и средств выявления запрещённых или ограниченных к перемещению товаров через Государственную границу.

Литература

1. Таможенный кодекс Евразийского экономического союза [Электронный ресурс]: 1 января 2018 г. // Консультант Плюс: Беларусь. / ООО «ЮрСпектр», Нац. центр правовой информ. Респ. Беларусь. — Минск, 2021. — Режим доступа: http://www.consultant.ru/document/cons_doc_LAW_215315/. — Дата доступа: 30.03.2021.

2. Белпочта – Национальный оператор почтовой связи Республики Беларусь [Электронный ресурс]. – Режим доступа: <https://belpost.by/>.– Дата доступа : 30.03.2021.